



习近平出席瑞士联邦委员会全体委员集体举行的迎接仪式并致辞

新华社伯尔尼1月15日电(记者李建敏、蒋国鹏)15日,国家主席习近平在伯尔尼出席瑞士联邦委员会全体委员集体举行的迎接仪式。

15时20分许,习近平和夫人彭丽媛抵达联邦大厦时,军乐队奏欢迎乐曲。瑞士联邦主席洛伊特哈德夫妇在停车处迎接,其他6位联邦委员在大厦2层平台列队欢迎。习近平和彭丽媛同他们一一握手。

习近平在迎接仪式上致辞指出,洛伊特哈德主席和各位联邦委员对中国代表团的热情友好迎接,体现了瑞士人民对中国人民的深情厚谊,彰显了瑞士联邦政府高度重视发展对华关系的积极态度。我对此表示高度赞赏和衷心感谢。中瑞两国虽然相距遥远,但两国人民交往和友谊源远流长。两国人民互有好感,中国悠久的历史、灿烂的文明深受瑞士人民喜爱,瑞士也以其独特魅力吸引着越来越多中国人前来旅游观光。

习近平强调,我这次访问,是为巩固友谊而来,是为推进合作而来,是为共谋和平与发展而来。我期待着同瑞方一道探讨深化各领域务实合作,充实中瑞创新战略伙伴关系内涵,通过出席世界经济论坛年会和访问在瑞士的国际组织,就在当前形势下维护世界和平、促进共同发展,解决全球

重大问题,同各方凝聚共识,向国际社会传递正能量。

洛伊特哈德表示,瑞士是中国值得信赖的伙伴。瑞中1950年建交以来,双边关系不断发展,充满活力。两国去年建立创新战略伙伴关系,双边关系达到历史最高水平。习近平主席访问瑞士将推动瑞中关系深入发展。瑞方愿同中方探讨推进“一带一路”建设、教育、人文、旅游、环保、水资源等领域合作,加强在联合国等多边机构沟通协调。洛伊特哈德还就即将到来的中国农历鸡年春节向习近平主席和中国人民致以节日祝福。

习近平和彭丽媛离开联邦大厦时,军乐队再次演奏乐曲,洛伊特哈德夫妇送至大厦门外,亲切握手道别。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席迎接仪式。

离开北京抵达苏黎世

习近平开始对瑞士联邦进行国事访问

新华社瑞士苏黎世1月15日电(记者施建国、李建敏)15日,国家主席习近平乘专机抵达苏黎世,开始对瑞士联邦进行国事访问。当地时间中午12时40分许,专机抵达苏黎世国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门。瑞士联邦主席洛伊特哈德和丈夫豪森亲自前来机场,在舷梯旁热情迎接,瑞方高级官员列队欢迎。当地儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。

洛伊特哈德在机场为习近平和彭丽媛举行隆重欢迎仪式。习近平同瑞方主要官员握手,洛伊特哈德同中方陪同人员握手。两国元首夫妇沿红地毯前往检阅处。军乐队奏中瑞两国国歌。习近平在洛伊特哈德陪同下检阅仪仗队。

习近平向瑞士人民转达中国人民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中瑞两国和两国人民的交往和友谊源远流长。建交67年来,两国秉承相互尊重、平等相待、互利共赢的精神,不断深化政治、经济、文化、教育、科技等领域和国际事务中合作。2016年,中瑞建立创新战略伙伴关系,双边关系进入新的发展阶段。我期待同瑞方领导人和各界就双边关系及共同关心的问题深入交换意见。希望通过这次访问,加深两国人民传统友谊,拓展各领域务实合作,充实中瑞创新战略伙伴关系内涵,推动中瑞关系向更高水平发展,并共同为推进世界经济复苏注入积极因素。我还将赴达沃斯出席世界经济论坛2017年年会并赴日内瓦和洛桑访问多个国际组织。相信在中瑞双方和有关方面共同努力下,这次访问一定能够取得成功。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻瑞士大使耿文兵,中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表马朝旭也到机场迎接。

抵达苏黎世后,习近平将乘瑞士政府专列前往瑞士首都伯尔尼进行访问,随后赴达沃斯出席世界经济论坛2017年年会,访问联合国日内瓦总部、世界卫生组织、国际奥林匹克委员会。



1月15日,国家主席习近平乘专机抵达苏黎世,开始对瑞士联邦进行国事访问。这是习近平在瑞士联邦主席洛伊特哈德陪同下检阅仪仗队。

新华社北京1月15日电 1月15日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应以洛伊特哈德为主席的瑞士联邦委员会邀请,对瑞士进行国事访问;应世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布邀请,出席在达沃斯举行的

世界经济论坛2017年年会;应联合国秘书长古特雷斯、世界卫生组织总干事陈冯富珍、国际奥林匹克委员会主席巴赫邀请,访问联合国日内瓦总部、世界卫生组织、国际奥林匹克委员会。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

习近平同瑞士联邦主席洛伊特哈德茶叙

新华社伯尔尼1月15日电(记者朱东、顾敦)15日,国家主席习近平在瑞士联邦主席洛伊特哈德陪同下,乘坐瑞士政府专列自苏黎世前往瑞士首都伯尔尼。

在专列行进过程中,习近平和夫人彭丽媛受洛伊特哈德主席夫妇邀请,在轻松愉快的氛围中品茶畅谈。

习近平感谢洛伊特哈德主席夫妇专程赴苏黎世机场迎接他和夫人彭丽媛,高度评价洛伊特哈德主席多年来致力于促进中瑞各领域友好互利合作。

习近平指出,我很高兴新年伊始首次出访选择瑞士,并出席世界经济论坛2017年年会。瑞士作为最早承认中华人民共和国并同新中国建交的西方国家之一,在发展对华关系方面一直走在前列,在对华合作中创造了多项第一,包括率先同中国签署并实施自由贸易协定,率先加入亚洲基础设施投资银行并成为创始成员国。中瑞关系堪称大小国家合作典范。我们两国2016年确立了创新战略伙伴关系,这是中国同外国建立的第一个以创新为标志的战略伙伴关系。这次访问期间,我愿同洛伊特哈德主席和其他联邦委员深入沟通,充实中瑞创新战略伙伴关系内涵,推动

两国各领域合作走向深入。中瑞双方在很多国际问题上看法相近,我们愿同瑞方密切在国际事务中合作。

习近平指出,随着中国发展,中国公民出境旅游逐年增加,中方愿鼓励中国公民到瑞士旅游。中国将主办冬季奥运会,中方愿同瑞方加强在冰雪运动方面的合作。

洛伊特哈德表示,感谢习近平主席新年首访即来到瑞士,这体现着中国对瑞士的重视。瑞方期待通过此次访问,推进同中方各领域合作。中国是世界上有重要影响的国家,在当前世界面临很多不确定因素之际,国际社会也期待着聆听习近平主席在世界经济论坛年会阐述中方的政策主张。

两国元首就“一带一路”合作倡议、绿色发展等交换看法,一致同意加强两国在科技、创新、互联互通、基础设施建设、清洁能源、地方交往等领域合作。

杨洁篪等茶叙时在座。专列抵达伯尔尼克尔萨茨火车站时,伯尔尼州州长西蒙、克卢萨茨市市长安恩前来迎接。瑞士童声合唱团在车站向中国贵宾作了精彩表演,大家对他们的演唱致以热烈的掌声。

京沪将开展国企“职业经理人”试点

据新华社上海1月15日电(记者何欣荣、李萌)上海市市长杨雄15日在上海市十四届人大五次会议作政府工作报告时表示,今年上海将开展职业经理人薪酬制度改革试点。

作为地方国资重镇,上海的国资国企改革一直为各方关注。杨雄表示,今年上海将深化国资国企改革,加快推进企业集团整体上市或核心业务资产上市,推进产融结合,完善功能类、公共服务类国有企业的法人治理结构,健全考核、激励和评价机制,开展职业经

理人薪酬制度改革试点。

2016年的上海市政府工作报告提出,要“基本完成符合条件的国企集团公司制改革,探索建立市场化选聘和管理经理人的制度。”与去年相比,今年上海在职业经理人方面的改革试点更进了一步。

在此之前,北京市市长蔡奇在作政府工作报告时表示,2017年北京市将深化国资国企改革,研究推出职业经理人、员工持股等改革试点。以混合所有制改革为突破口,加大企业调整重组力度。

聚力创业就业 发力帮扶维权 贵州工会倾情服务农民工

本报讯(记者李丰)“现在公司二期已在开工,建成后预计可以带动近千人就业。”1月12日,贵州省安顺市聚盛工贸有限公司董事长刘均对记者表示,企业之所以发展顺利,得益于工会对农民工返乡创业的全力支持。他创办的企业以家具、床垫为主营业务,去年当地工会给他发放了6万元的贴息补助,协调了500万元贷款,公司规模一下子从20多人扩张到200多人。

刘均创业的例子,正是贵州工会倾情服务农民工的缩影。近年来,贵州工会以在重点领域、重点行业、重点企业组建工会为突破口,大力推动建会和农民工工会工作。省总先后出台了3个关于基层工会规范化建设的文件,将农民工列入为组建重点抓实抓好。同时,探索推广网上申请入会、手机APP入会、就业窗口入会、项目工地集中入会、村(居)源头登记入会等方式,畅通农民工入会渠道。

在服务方面,贵州工会将坚持以农民工

现实需求为导向,进一步做好农民工就业培训和技能提升培训、困难帮扶和法律援助工作。扩大工会会员普惠服务对农民工会员的覆盖,增强工会组织对农民工的吸引力和凝聚力。贵州省总工会积极参与涉及农民工权益保障的《贵州省企业工资集体协商条例》《贵州省劳动保障监察条例》《贵州省建设工程工人工资支付保证金实施办法》等相关法律法规的立法(改)工作,从源头维护农民工的合法权益。贵州各级工会则积极发挥职工法律援助中心、“12351”职工维权热线电话作用,通过领导接待来访、工会律师值班等方式,及时向农民工提供法律服务。

针对近年来返乡创业就业农民工日益增多的情况,贵州省总2015年创造性实施了“雁归圆梦”百千万行动,每年筹集资金300万元帮助农民工返乡创业就业。

截至目前,贵州已在农民工集中的乡镇(街道)和工业园区建立工会组织1611个,新增农民工会员82.27万人。

青岛21条举措力促劳动关系和谐

本报讯(记者杨明清、黄康)山东青岛市委、市政府近日联合下发《关于构建和谐劳动关系的意见》,从健全劳动关系协调机制、依法保障职工基本权益、健全劳动关系矛盾调处机制等5个方面提出了21条举措,力促劳动关系和谐。

青岛市人社局有关负责人介绍,《意见》强调从“已乱”治理前置到“未乱”预防,提出强化劳动争议预防调解组织建设;建立健全经常性、制度化的劳资沟通协商机制;积极倡导和践行互利共赢理念,将劳动关系工作的触角进一步向前端延伸,变被动为主动。为契合不同行业的劳动关系特点,精准

掌握行业劳动关系现状,《意见》提出建立由同级政府负责人担任委员会主任,政府有关部门(含行业主管部门)、工会和企业代表组织广泛参与的协调劳动关系三方委员会,探索建立分区域、分行业、多层次的劳动关系协调机制,有针对性地进行指导和协调。

《意见》还提出探索建立劳动关系观察员制度,按照属地管理、行业治理的思路,建立一支劳动关系观察员队伍。同时,建立劳动关系重大事项风险评估制度,要求企业实施改革改制、兼并重组、搬迁转移等涉及劳动关系调整重大事项的,必须先做好风险评估工作。

“特级风险项目”的平安经

本报记者 李元程

在梁西军的人生中,有3次经历堪称“特级风险”。

第一次是他10岁时,上山采药摔破腿导致致残;第二次是他28岁时,一个精神病人砍伤了他的妻子;第三次是他担任了西安地铁4号线TJSG-11标项目经理,带领团队挑战在复杂地质条件下大断面暗挖隧道下穿陇海铁路大动脉西安站东道岔咽喉区——这是一个“特级风险项目”。

TJSG-11标段是整个西安地铁最难的标段。区间盾构要穿大明宫遗址保护区和西安城墙,车站暗挖隧道要下穿西安火车站。车站暗挖隧道地质条件复杂,断面大,不但有较厚的饱和软土,而且暗挖隧

道覆土仅仅只有10.5米,比暗挖隧道的断面还要小。地面铁路设施复杂,隧道左线14股道,8组道岔;右线15股道,9组道岔,更有蜘蛛网一样的线缆,星罗棋布的信号杆和立柱等,每隔7分钟就有一趟列车经过。

投标时,很多施工单位知难而退。中铁一局迎难而上,从设计阶段就全面参与,接下该工程。经过评估,中铁一局将这个项目定为多年来该局唯一一个“特级风险项目”,成立了以总经理马海民为组长的领导小组,并成立了相应的工作组。经过反复衡量,启用中铁一局城轨公司里唯一一位全国五一劳动奖章获得者,时年35岁的梁西军。这是他担任项目经理的第一个项目。

1月10日,记者来到位于闹市区的项目部采访,离春节很近了,但项目部找不到一点过节的感觉,工地上仍是一派紧张有序的劳作景象。“除夕我们不放假,聚在项目部过年。”梁西军告诉记者。

记者注意到,在这个被称为“特级风险”的地方,“安全”两个字被画成了“女王”头上加了两顶安全帽。

项目部对面,就是地铁施工工地,迎面高悬着一行标语:勇创新,敢亮剑,不流血,多流汗,打赢下穿国铁站场攻坚战。

戴上安全帽,记者一边跟着梁西军走进地下的施工现场,一边听他说道:“这个工程,既有工程自身客观存在的安全风险、技术难度,更要克服心理畏惧。我现在做得最多的工作,就是调整员工思想和思维方式。”

地下施工现场,干净得让人觉得不像是工地,倒像是一座有着反光穹顶的展厅。

穹顶反光的地方,是为了防止沉降,在顶部150度范围内打设直径159毫米的长大管棚的端头。打设管棚是为了防止坍塌、控制沉

降,以达到单日沉降不超过5毫米,累计沉降控制在15毫米的极限要求。

从2016年2月火车站站挖土至今,沉降始终控制在10毫米左右,“相当于是10根头发丝厚。”梁西军将两根手指捏在了一起比划。

“关于这个长大管棚,光开专家论证会,有记录的开了五六十次。”项目书记汤建军告诉记者。

记者想起刚进项目部会议室时吃了一惊的感觉,这个会议室几乎是记者见过的项目部会议室中最大的一个。“放了86把椅子,开组协协调会时,与工程相关的专家、业主、产权单位负责人,坐满了整个会议室。”汤建军说,“全国知名的地铁建设方面的专家,几乎都到过这个会议室。”

刚到项目部时,梁西军曾因为压力太大而经常失眠。2015年是他36岁本命年,他甚至回到陕西蓝田老家,跟着母亲一起到村头的一棵山楂树下祭拜。“农村有个风俗,为了好养活孩子,要给孩子认个干亲,我的干亲就是这棵老树。”

(下转第3版)

新春走基层

企业为农民工发工资: 2500万元现金现场发放

1月13日,在湖北宜都一家公司打工的农民工高兴地领到了工资。当天公司准时向农民工发放工资。

该公司厂区内10多个农民工工资发放点被围得水泄不通。2500万元现金由当地公安干警押运至厂区,40多名工作人员一一核对工资,然后装进专门的信封发放给农民工。

2000多名农民工,有的领到1万余元,有的领到数千元,他们带着满满的收获和行囊,于当天离开该公司回家过年。

中新网供图

